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Saopštenje za medije – Eurocomm-PR Beograd 

Predstavništvo Grada Beča  

 

Na svetskom samitu Beč nagrađen za održiv razvoj grada  

Na nedavno održanom Svetskom samitu gradova 2022. Republika Singapur dodelila je Beču nagradu za 
posebno održiv razvoj grada. Nagrada „Lee Kuan Yew World City Preis“, nazvana po prvom premijeru grada-
države, dodeljuje se svake druge godine gradovima koji se odlikuju posebnom održivošću i inteligentnim 
razvojem. Nagrada Beču namenjena je 2020. godine ali je zbog pandemije gradonačelniku Beča, Mihaelu 
Ludvigu, uručena tek sada. 

„U centru pažnje je čovek“ 

„Ovo priznanje doživljavam kao potvrdu da naš `Bečki način` planiranja grada i budućnosti vodi u pravom 
smeru. Na primer, u oblasti stanovanja 62 odsto bečkog stanovništva živi u subvencionisanim gradskim 
stanovima“, istakao je Ludvig ispred brojnih kolega iz čitavog sveta. On je u svom govoru istakao da su za 
goruće probleme i pitanja „traženi i nađeni odgovori“. „Jer, kao i pre 100 godina za vreme epohe `Crvenog 
Beča` kada je postojao samo jedan moto prema kojem su se sve komunalne mere morale orijentisati: ̀ U centru 
pažnje je čovek`.“ 

Grad naselja i kratkih staza 

Za nagradu je Grad Beč konkurisao projektima kao što su Dunavsko ostrvo, Jezerski grad, Gradska četvrt 
severne železnice, Smart Klima City i i Bečka naselja. Nagrada je posebno dodeljena za održivi razvoj grada. 
Upravo kada su u pitanju naselja pokazalo se da je Beč grad „socijalne inkluzije“, naglasio je Ludvig. „Niko nije 
isključen ili ostavljen“, u naseljima zajedno žive Bečlije svih generacija i kultura, i oni mogu da odlučuju sami 
o novim merama za poboljšanje zajedničkog suživota. 

„Pored postojećih osnivaju se novi lokalni centri sa svim sadržajima neophodnim za svakodnevni život. 
Pozitivan sporedni efekat je sve veća želja za pešačenjem i vožnjom bicikla“, kaže Ludvig. Ubuduće bi trebalo 
da svako u okviru maksimalno 250 metara udaljenosti od adrese stanovanja ima pristup dovoljno velikoj 
zelenoj površini, što je u gradu sa 53 odsto zelene ili vodene gradske površine sasvim izvodljivo. 

Ludvig odao „Bečki recept za uspeh“ 

Aktuelni problemi kao što su promena klime i sve veći problem energetskog snabdevanja od početka konflikta 
u Ukrajini dočekani su sa novom strategijom „Smart Klima City Strategie“. Da bi se dostigao cilj – da do 2040. 
godine Beč bude CO2-neutralan – osmišljeno je mnoštvo mera: „Izgradnja fotovoltaik postrojenja – na 
poljanama, ali i krovovima i fasadama – u koje će se investirati 1,2 milijarde evra. Osim toga, imamo 
spektakularne projekte za korišćenje geotermalne energije – sa 3.000 metara dubine ispod Jezerskog grada 
Asperna – kao i izgradnja jednog lokalnog lanca vrednosti na vodonik,“ istakao je gradonačelnik Beča. „Ako 
me pitate za recept. Mi smo usmereni na zajedničku, inteligentnu, humanu, održivu i miroljubivu budućnost 
grada, istovremeno osvrćući se na našu istoriju, naše tradicionalne vrednosti i našu kulturu.“ 

World Cities Forum 2025. u Beču 

Žiri je bio oduševljen pre svega bečkom kombinacijom istorije i modernim uređenjem grada. Mogućnost da se 
Bečlije aktivno uključe u razvoj njihovog grada je takođe pozitivno istaknuta, kao i duga tradicija grada u javnom 
snabdevanju i visok kvalitet usluga za građane. 

Do sada nagrađivani gradovi su Seul, Medeljin, Sudžou, Njujork i Bilbao. Nagrada je nazvana po prvom 
premijeru Singapura Lee Kuan Yew, koji je znatno doprineo da Singapur postane zeleni grad, po čemu je 
danas poznat. Nagrada u novcu iznosi oko 200.000 evra uz dodatnu zlatnu medalju u vrednosti od više od 
35.000 evra. Sledeći „World Cities Forum 2025“, sa više od 150 gradonačelnika održaće se u Beču. 
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Više informacija 
 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd  

radovic@eurocommpr.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.eurocommpr.rs 

www.facebook.com/eurocommprbeograd  

www.twitter.com/EurocommPR_BEG 
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